

擅自销售“爆兽猎人”相似商品 佛山一童车经营部被判侵权



羊城晚报记者张闻、通讯员罗倩琳、李玲玲报道：一部颇受孩子欢迎的动画片《爆兽猎人》的商标权人在佛山市打起了官司。近日，禅城法院公布一起侵犯商标权案，佛山市南海区某童车经营部（下称经营部）在未经许可的情况下，擅自使用与注册商标“爆兽猎人”相似的商品，并使用“爆兽猎人”名称、标志标识，被认定对“爆兽猎人”商标权人广州灵动创想文化科技有限公司（下称创想公司）构成商标侵权。法院判令该经营部赔偿损失2000元。

案情：“爆兽猎人”商标被山寨

创想公司诉称，其为“爆兽猎人”商标权人，享有“爆兽猎人”商标图案（LOGO）、标识等商标专用权，非经授权许可，任何人不得擅自使用。然而，该公司接到举报并查实，发现佛山市南海区某童车经营部在未经许可的情况下，擅自使用上述商标名称、标志标识，非法销售与“爆兽猎人”相似的商品，其行为使购买者误认为是该知名商品，属于不正当竞争行为。且经营部未经其许可，在同一种商品上使用与注册商标“爆兽猎人”近似的商标，属侵犯注册商标专用权的行为。创想公司认为，经营部的行为已经构成对其商标权以及衍生权利的侵犯，给其造成了重大经济损失，于是向禅城法院提起诉讼，请求法院判令经营部停止侵权行为，并赔偿其经济损失1万元。

经营部辩称，其对于销售了部分被控侵权产品只是存在过失，并无主

观恶意。其本身是作为该创想文化科技有限公司产品的经销商身份，为产品的发展和商标的影响力扩大投入了大量资金，因此创想公司的产品利益与其利益是密切相关的，所以并没有获取非法侵权利益的目的。而且由于被控侵权产品的销售额度较小，所以其应承担的侵权后果也应当相应减少。此外，其只是侵权产品的销售商，不是生产商，因此应由生产商承担责任。

判决：侵权方被判罚2000元

经法院审理查明，2017年4月开始，创想公司制作的动画节目《爆兽猎人》在重庆电视台少儿频道、北京电视台卡酷少儿卫视等多个电视台播出。2017年1月该公司注册了“爆兽猎人”商标，并实际生产了玩具。另查明，该公司为广州市重点动漫企业，

有高新技术企业证书。被控侵权产品上使用的标识为“爆兽猎人”中文字样，容易使普通消费者误认被控侵权产品系由创想公司生产或认为其与该公司存在某种关联，因此被控侵权产品上的商标标识与创想公司享有注册商标专用权的商标标识构成近似。经营部未经许可，销售与创想公司注册商标近似的商标标识，并向公众销售，构成了对创想公司的注册商标专用权的侵害，应承担相应的民事责任。

由于创想公司并未举证证明其因经营部的侵权行为遭受的损失，亦未举证证明注册商标许可使用费或经营部因侵权行为所获利益。法院综合考虑“爆兽猎人”注册商标的知名度，经营部的经营规模、主观恶意程度，侵权行为的性质及创想公司为制止侵权行为所支付的合理支出费用等因素，最终，禅城法院判决经营部应立

即停止侵犯创想公司注册商标专用权的行为，并赔偿创想公司经济损失及合理开支合计2000元。

据禅城法院法官表示，禅城法院近两年受理的商标纠纷案件中，侵权主体大多为个体工商户及规模较小的销售商，且大部分以位于同一片区或批发市场的销售者作为被告的系列案形式出现，批发销售商和个体工商户已经成为商标权人维权的重灾区。上述案件的经营部是批发市场的个体户，销售的被控侵权玩具均为三无产品，不仅不符合产品质量规定，还侵犯他人的知识产权，虽然每个玩具的销售价格不高，十来元至数十元不等，但产品涉及多个款式，而原告对每个款式均提起了系列诉讼，法院综合多方面因素作出如上判决。批发销售商和个体工商户应不断增强合法经营意识，切勿恶意利用注册商标来“傍名牌”。

嫉妒同行抢生意 半夜偷油3吨多

羊城晚报记者张韬远，通讯员庹鹏、吴明摄影报道：近日，佛山顺德警方接到一车主报警称，自己的小货车上3吨柴油被人盗走。警方调查发现，报的当事人为非法改装车辆兜售汽油，而盗油者正是同样从事该非法生意的同行。目前，三名偷油者均已被警方拘留。

11月19日，事主易某报案称，其于11日晚驾驶一辆小货车途经水藤时车辆发生故障，便将车停在物流园附近，他自己则另行坐车离开。岂料次日一早返

回，货车上3吨多的柴油竟然被人盗走。

小货车为何会载有3吨多柴油？在民警的询问下，易某如实交代自己的秘密。原来，易某的小货车经过改装，里面加装了一个巨大的铁箱，而易某平日就是利用铁箱装着从外地买来的柴油，向过往货车非法兜售柴油。

获悉情况后，民警通过连日侦查，于19日晚先后在顺德乐从、龙江抓获嫌疑男子钟x（30岁，江西赣州人）、谢x（33岁，河南南阳人）。次日凌晨，民警又成功在乐从

将另一嫌疑男子张x（28岁，河南南阳人）抓获归案，至此，三名涉案嫌疑人全部落网。

据钟某、张某等三人交代，他们本身也是从事非法售卖柴油的，是易某的同行。为了争夺生意地盘，钟某等人一直想要“教训”对方。案发当天，钟某等人碰巧看到事主的小货车停在路边，便合谋强行把对方车辆的门锁撬开，将里面的柴油抽到自己的改装货车里，用于非法兜售，从中获利18000多元。目前，钟某等三人已被公安机关刑事拘留。



易某改装后用来兜售柴油的小货车

三名偷油者均 被警方刑事拘留

白鹭成群 时花点缀 河鲜肥美

南海海寿岛成为徒步者、骑行爱好者周末最爱的选择

在佛山南海九江，有这样一个地方，拥有7公里绿道，沿途有广阔滩涂和西江相伴，还有千鸟万鹭、各色时花点缀，更重要的是目前河鲜肥美。没错，这里是海寿岛，最近成为徒步者、骑行爱好者周末最爱的选择。

绵延7公里的环岛绿道平整开阔，当你在赏无敌江景的同时，还会发现滩涂上有不少鹭鸟在觅食。岛上自然村，始于1850年左右，先祖相继移居到岛上，经一代又一代人的辛勤耕作，才发展成今天的海寿村。

（据“禅城旅游”“佛山新闻网”）

制图/黄江霆



海寿岛上的花



岛上的渔民



白鹭成群



美味河鲜



海寿岛静谧的傍晚



海寿岛上耕种的村民



海寿岛的环境

28个品牌商家签约进驻 西樵观心小镇明年5月面世

羊城晚报记者张闻，通讯员关蕴琪、陈惠敏摄影报道：西樵观心小镇又有新进展！11月23日，佛山西樵观心小镇举行“在一起·创未来招商”发布会活动，并与进驻品牌商家进行了签约仪式。希尔顿欢朋酒店、觅思婚礼、7-11便利店、藤花馆、胡桃里等28家品牌商家将携手进驻观心小镇，共同打造岭南文旅地标。据透露，观心小镇将于明年5月正式迎客。

发布会现场，主办方展示了独特的岭南传统工艺品和文创产品，呈现了观心小镇酒店产业、文化艺术产业、健康养生产业、特色餐饮和儿童产业的五大产业核心元素。与此同时，现场还举行了别具特色的璎珞珠宝秀、婚纱秀。

佛山西樵山希尔顿欢朋酒店投资人代表李文彦表示，观心小镇作为西樵山下的一颗明珠，依托西樵山和听音湖的美景，地理位置优越，整体配套设施齐全，政府扶持力度也非常大，这对于作为亲子度假型的希尔顿欢朋酒店无疑是吸引游客的一个大好平台。李文彦透露，希尔顿欢朋酒店也预计在明年5月份正式营业，这将进一步丰富西樵镇旅游度假业态。

观心小镇博览馆、观心山居禅文化精品酒店、粤港澳大湾区创意市集、观心美术馆、观心活态馆、狮家乐园、观心创意市集等丰富的业态产品也将观心小镇开业的同时正式面

世。据介绍，建筑面积约2300m²的观心博物馆，集合展览、会议、婚宴、演出等功能于一体，拥有国内外知名策展团队，治理打造成为南海会议展览新高地。“入驻观心小镇，我们主要是希望香港和佛山能在文化上进行深度交流，让团队感受佛山周围的环境和气息，给原创者带来更多的创作灵感。”觅思婚礼创始人卢慧心和合伙人Connie Leung说。

佛山市光合懿德房地产开发有限公司公共关系总监应杰介绍，观心小镇将为都市人提供放下烦恼、回归内心的生活体验，希望以此塑造听音湖片区全域旅游升值爆款。

据介绍，坐落在西樵山下听音湖畔的观心小镇立足于“师法自然，观照内心”的品牌价值观，曾荣获2018年中国最佳规划设计及建筑景观设计方案大会“十佳项目作品”，致力于打造中国首个以岭南文化和艺术美学为核心的轻度假商业地。

此外，在周边配套上，听音湖片区作为西樵山岭南文旅RBD的核心区域，环湖的核心景区已经靓丽呈现；今年3月动工的宋城·西樵山岭南千古情景区项目总投资额达16.8亿元，预计2020年开业。除此之外，樵山文化中心以及定位为“南中国武术中心”的飞鸿馆力争明年上半年启用，并将云影琼楼和白云楼改造为特色精品酒店。



西樵观心小镇正如火如荼建设

禅城开展“铁拳9号”行动 重点打击超高抢建行为

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员杨红强报道：近日，禅城区城市综合管理局向社会通报，禅城于11月26日起正式开展“铁拳9号”行动，重点打击超高、拒不整改、顶风抢建的村民违规建房行为。

依照广东省、佛山市违法建设专项治理三年行动方案，自2017年7月以来，禅城城管坚持每两月开展一次全区性的“铁拳系列”专项整治违法建设统一行动，一年以来已开展“铁拳系列”专项整治行动8次，共出动7000多人次，175宗违法建设被依法强制拆除，共拆除违法建设面积180191.97m²，初步形成了高压治违态势。

其中，张槎执法分局针对莲塘村部分村民自建房超高、执意顶风抢建行为，执法人员11月6日开展“一门式”联合执法，对莲塘村村民超高违建部分采取剪钢筋、打碎水泥桩和浇筑楼面、查封等强制措施，彻底断绝新建抢建的念头。11月19日，南庄查违大队对吉利圣堂村槐洞二巷6号西侧超高偷建抢建行为开展“一门式”联合执法，对超高违建部分采取剪钢筋、打碎水泥桩、断电和查封施工现场等强制措施，及时制止并督促当事人落实整改。11月20日，张槎分局对大江村南北涌边的9间违建房屋及村尾涌的2处违建厂房进行清拆，行动中共动用钩机5台，垃圾清运车辆6辆，拆除违法建设面积1400平方米。

据禅城区城市综合管理局相关负责人表示，目前，禅城各镇街都已制定了自建房拆违管理制度，对房距、高度等都有规定，对于未取得规划许可证或者未按照规划许可证的规定进行建设都属于违法建设。此外，禅城区2017年制定了《快速制止消除违法用地违法建设行为机制》，明确执法部门从发现违法建设起10个工作日内快速制止消除违法建设及安全隐患，形成控制增量“杀手锏”。2018年，禅城“查违办”累计组织开展“一门式”联合执法552次，剪钢筋16000余条，限制混凝土供应26宗，限制不动产登记224宗，停水停电78宗，查封施工现场251宗，快速制止消除违建行为106宗，拆除面积12573m²。

禅城区城市综合管理局相关负责人表示，从11月26日起，禅城区开展为期一月的“铁拳9号”村民违规建房专项整治行动，重点打击在建设超高、拒不整改、顶风抢建的村民违规建房，在此提醒广大村民依法合规建房。